

# Ahoj děti!

Časopis pro děti farnosti Jindřichův Hradec,  
ročník 2022/2023, číslo 33: neděle 30.4.2023

Čtvrtá velikonoční neděle nám představuje Pána Ježíše jako Dobrého pastýře. Tak se označil On sám. V evangeliu uslyšíme příběh, ve kterém Ježíš vysvětluje, jak mu na nás – Jeho ovečkách – záleží a jak moc je pro náš život důležité být s Ním. Takovými pastýři jsou ale dnes pro nás i všichni kněží, a proto se budeme tuto neděli zvlášť modlit za kněze, aby nás dobře vedli k Pánu Ježíši. A také za to, aby se našli i další muži, kteří poslechnou volání Pána Ježíše a budou ochotní sloužit ostatním jako noví kněží. Být dobrým knězem totiž není vůbec jednoduché – je třeba toho hodně vědět a umět, se spoustou věcí si poradit a zařídit je, ale hlavně mít rád lidi a správně je vést k Pánu Ježíši, být pro ně vzorem, a přitom sám jít vždycky za Ježíšovým hlasem a být co nejvíc jako On. Být zároveň Ježíšovou ovečkou i pastýřem pro druhé lidi. Není to snadné, chce to velký kus odvahy, a ještě větší porci důvěry v Pána Ježíše, ale je to služba velmi důležitá a my všichni ji opravdu moc potřebujeme. Bez kněží bychom byli jako ovečky bez pastýře a mohli bychom brzo zabloudit a úplně se ztratit.

Vaše Majka

## Okénko z nedělních čtení

Jednou se Ježíš rozhodl, že bude k lidem mluvit v přirovnáních, a začal vyprávět o ovcích, které mnoho lidí chovalo. Řekl: „Když někdo přichází k ovcím do ohrady jinudy než dveřmi, je to zloděj. Pastýř přece k ovcím vchází dveřmi. Vrátný mu otevře bránu a on vejde. Volá ovečky jménem. Ty jeho hlas slyší, znají ho a jdou za ním. Když ale přijde někdo cizí, ovce ho neznají a před jeho hlasem utečou.“ A pak ještě přidal: „Já sám jsem jako dveře od ohrady. Kdo projde těmi dveřmi, toho já zachráním, půjde se mnou a já ho zavedu na pastvinu. Když někdo přichází jako zloděj jinudy, chce jen krást, ničit a ovečky zabíjet. Já jsem ale přišel proto, abych ovečkám přinesl život a aby jim bylo dobře.“

## 27. dubna – blahoslavená Zita

Zita je krásným příkladem toho, že vzorem svatosti je možné se stát i úplně obyčejným životem. Zita žila ve 13. století v Itálii. Pocházela ze zbožné, ale chudé rodiny a ve 12 letech se dostala jako služebná do domu bohatých lidí. Paní domu byla přísná a všechno muselo být přesně podle jejích přání. Pán byl někdy až krutý a snadno se rozzlobil. Děti si ze Zity často dělaly legraci, protože jim mezi ostatním služebnictvem přišla jiná. A nakonec i ostatní sloužící se jí někdy pro její způsoby posmívali. Zita ale dál každé ráno vstávala dřív než ostatní, aby stihla ještě před prací zajít do kostela na mši svatou. Pak pracovala poctivě celý den a z urážek a posměšků si nic nedělala. Na všechny byla hodná. Dokonce se ze své nepatrné mzdy a trošky jídla dělila s nejchudšími. Od svojí maminky se totiž naučila každou situaci hodnotit podle jediné otázky: Líbilo by se to Pánu Ježíši, nebo nelíbilo? Zita si postupně získala důvěru pána a paní, ale i dětí a ostatních služebných. S postupem času dostala také odpovědnější služby, stala se hospodyní a měla na starost celý chod domácnosti i výchovu dětí. V tomto domě zůstala sloužit až do své smrti ve věku 60 let. Když zemřela, celé město mluvilo o její svatosti, všichni si jí velmi vážili. Stala se patronkou všech sloužících, zaměstnanců v cizích domech, ale i hospodyněk, žen v domácnosti a také poslíčků. Kromě toho bývá často vzývaná, když někdo hledá ztracenou věc, například klíče.

## Nápady k zamyšlení, vytváření, kreslení...

Pán Ježíš nám svým vyprávěním vysvětluje, že jenom On nás může přivést do nebe, kde budeme mít život navždycky a bude nám už jenom dobře. Tam budeme jako šťastné ovečky na nekonečné šťavnaté pastvě. Ježíš sám je brána, kterou musíme projít. Kdybychom šli za někým jiným, bylo by to, jako bychom se někam vydali se zlodějem, se kterým nás nic dobrého nečeká.

Blahoslavená Zita se stala vzorem ne pro nějaké hrdinské činy, ale právě pro svůj poklidný a poctivý život. Všechno celý den dělala s Pánem Ježíšem – celý den si s Ním povídala a radila se s Ním. Díky tomu žila právě tak, jak si to Pán Ježíš představoval. Takovou svatost máme nadosah všichni! Zkus se také ptát: Líbilo by se to, co dělám nebo k čemu se chystám, Pánu Ježíši?

Prosím, pomodli se (nejen) dnes za naše kněze – ty současné i ty, kteří se ke kněžství teprve rozhodnou: ***Pane Ježíši, děkujeme Ti za naše kněze, že nás vedou k Tobě jako naši pastýři. Prosíme Tě, pomáhej jim v jejich službě a odměňuj je radostí, že mohou být Tvým obrazem mezi námi. Také Tě prosíme, volej si další a další muže k této kněžské službě a dávej jim poznat, jak moc je třeba jejich ochotná odpověď. A nám všem otevři oči i srdce, abychom si kněží vážili a snažili se jim pomáhat podle svých schopností. Amen.***

